

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# АЗДАЙ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРНЯЦКАЯ ГАЗЕТА  
ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),  
Горсовета и Горпрофсовета

20 ИЮЛЯ 1933 ГОДА

ГОД ИЗДАНИЯ—ТРЕТИЙ

№ 155 (1073)

## Ликвидировать извращения в общественном питании

Прокопьевск,  
19 июля

В своем постановлении от 19 августа 1931 г. "Омерахулучшении общественного питания" ЦК ВКП(б) обращал внимание всех кооперативных, партийных, профессиональных и хозяйственных организаций на то, что "и дестренизация страны и переход к крупному обобществленному хозяйству требуют такой постановки общественного питания, которая бы обеспечила на деле широкий массы рабочих, служащих и членов их семей возможность в полной мере пользоваться услугами общественного питания".

Обеспечена ли такая возможность горнякам нашего рудника, выполнили ли мы эти указания партии?

Извращения, допущенные, в частности ОРСом, (тov. РУДЗЕ) в постановке общественного питания на руднике, привели к тому, что система общественного питания не привлекает а, наоборот, отталкивает рабочего. В своем выступлении на собрании городского парктактива 17 июля член комиссии ЦК, секретарь ВДСПС тов. Перепечко, совершенно правиль но назвал нынешнюю постановку общественного питания в Прокопьевске "запретительной системой".

В самом деле, иначе и называть нельзя! На пути рабочего в столовую лежат многочисленные недостатки в работе столовых, десятки преград. Есть или нет у рабочего деньги для того, чтобы кредитовать ОРС—безразлично—он, не зная, чем его будут кормить, должен обязательно купить абонемент на месяц или на полмесяца.

Ударник в общественном питании ничем не выделен. ОРС умудрился отменить улучшенные обеды ударникам, обясняя это тем, что ударник, дескать, получает в магазине дополнительные продукты по прогрессивке. Что может быть хуже выше существующей уравниловки в общественном питании, которое призвано стимулировать повышение производительности труда, способствовать борьбе за уголь!

Преимущество ударнику в ряде столовых заключается в том, что ему дают вилку тогда, как не ударнику вилки не получает к обеду. И это безобразие творится когда на складах вальяется предстоечное количество столовых приборов, в том числе вилок.

Плюс ко всему этому—в ряде рабочих столовых царят автисаны

тария, не соблюдается санитарный минимум.

Потребитель-горняк вправе требовать от столовой вкусного, питательного обеда, по доступной цене. Что он получает? Ведь это факт, что в одной столовой раздатчица дает под видом гуляша 25 грамм мяса с гарниром, а в другой столовой—90 грамм, или в одной столовой дают на второе одну котлету без гарнира, в то время, как в другой дают две котлеты и с гарниром.

В большинстве столовых отсутствует раскладка продуктов "нет то", что приводит к неполному снабжению потребителя твердыми нормами, способствует хищению продуктов. А цены? Что ни столовая, то свои цены. Причем отсутствует всякая борьба за снижение цен. Оставляет желать много лучшего и качество обедов. Нередки еще случаи использования в столовых недоброкачественных продуктов, когда, например, один запах блюда, называемого "это рым", отбивает всякий аппетит.

Такая "постановка" общественного питания, конечно, не привлекает, а отталкивает рабочего. И неудивительно, что общественным питанием на руднике охвачено только 10-15 процентов горняков, не говоря уже о членах их семей.

Разве нет возможности ликвидировать многочисленные недостатки в работе столовых? Может быть не хватает продуктов для развертывания общественного питания для улучшения качества обедов? Ничего подобного. Мы полностью даже не используем тех фондов продуктов, которые отпускаются нам в порядке централизованного снабжения, не говоря уже о том, что и ОРС, и сами столовые не используют даже тех прав, которые им предоставлены для ведения самозаготовок, организации откормочных пунктов при столовых и т. д. Только в июне ОРС не использовал половины централизованных фондов для общественного питания!

Комиссия ЦК ВКП(б), принял ряд мер для немедленного исправления ошибок, допущенных в постановке общественного питания Безоговорочно, быстрее выполнить указания комиссии ЦК—неотложная задача кооперативных, партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций рудника. Мы имеем все возможности и обязаны поднять общественное питание на большую высоту, сделать его важнейшим звеном в работе по улучшению быта горняков.

# РАЗВЕРНЕМ НА РУДНИКЕ СОРЕВНОВАНИЕ УЧАСТКОВ

ПОДХВАТИТЬ ПОЧИН РАБОЧИХ И ИТР ПЕРВОГО РАЙОНА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШТОЛЬНИ

Несмотря на то, что большевистские решения партии и правительства об угольной промышленности опубликованы более трех месяцев тому назад, мы все же не можем сегодня рапортовать стра не о том, что эти исторические решения на нашем руднике осуществляются достаточно решительно.

И в первую очередь, эта медлительность нашла свое отражение на участке, т. е. там, где идет непосредственная борьба за уголь, где в первую очередь следовало удалить яд канцелярско-бюрократического метода руководства и разгромить функциональную систему.

Уже первые итоги проверки реализации решений партии и правительства, проводимой бригадой ЦК ВКП(б) на нашем руднике, показывают, насколько мы еще далеки до полного завершения перестройки.

Признавая эти существенные недостатки и прямые обвинения в слабой организации перестройки, мы не можем скрыть тех положительных влияний, которые оказало решение ЦК и СНК об угольной промышленности на наш участок, даже при той далеко недостаточной борьбе за его осуществление.

Оно, прежде всего, изменило на участке удельный вес механизмов. Если раньше у нас работало всего два отбойных молотка, то в июне—восемь, при чем вместо планового задания 14 тонн, молотки дают от 15 до 18 тонн. В те же дни начала работать и врубмашина. Уже одно это обстоятельство позволило нам к 15 июля добиться некоторого перелома и выдать нагора 540 тонн вместо 450.

Однако, эти победы, достигнутые нами методом социалистического соревнования, еще не могут служить признаком проведения перестройки. У нас еще не мало недостатков, у нас еще не добита функциональка, мешающая нам успешно работать.

Сейчас нет никаких оправданий тому, что мы отстаём в реализации партийных директив, имеющих для угольной промышленности огромное хозяйственное-политическое значение. Мы должны, мы обязаны наверстать упущенное организованной, действенной борьбой за реализацию решений ЦК и СНК на деле в самый короткий срок.

Наша победа в борьбе за уголь, победа всего рудника, будет зависеть не от от

бовка будет давать два цикла 3 метра ухода по простианию, с выдачей угля не менее 350 тонн в сутки.

Соревнуясь с участками рудника мы не сумеем достичь необходимых результатов, если им не будут охвачены все бригады участка. Вот почему мы у себя на участке начинаем межбригадное и внутрибригадное соревнование, вводим оперативный учет хозрасчета, развертываем шефство старых рабочих над молодыми, начинаем повседневный инструктаж рабочего и прилагаем все усилия к тому, чтобы повысить уровень технических знаний бригадиров участка.

Мы твердо уверены, что наш вызов будет принят всеми участниками рудника.

Железными колоннами соревнующихся участков мы поведем решительное наступление на всякие попытки замедлить реализацию решений ЦК и СНК, попытки исказить или саботировать эту программу нашей работы.

Указания бригады ЦК ВКП(б) должны стать для нас практическим руководством к исправлению ошибок, допущенных на руднике, они должны стать для нас конкретным планом борьбы за перестройку руководства и организацию труда на участке.

Начальник 1 района Центральной штольни—АРЖАНОВ.

Учком—КОНДРАТЬЕВ  
Ударники: ЧЕРКОВ, ЛА ЗАРЕВ.

## ДНЕВНИК БРИГАДИРА

ПЕРВЫЙ ВОСТОК 2-го РАЙОНА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШТОЛЬНИ, ХОЗРАСЧЕТНАЯ БРИГАДА

## „ЗАБЫВЧИВОСТЬ“ ДЕСЯТНИКА

18-го июля

Мы с забойщиком Силькиным работали в первой смене десятника Долженкова.

Тов. Силькин во втором обрезном штреке дал ухода 2,70 метра, выполнил план больше чем вдвое.

Я выработал 1,6 метра. При проверке сменного заработка, подписанного Долженковым и сменным техником Ждановым, оказалось, что произведенная мною отклик уголь 4 метра не проставлены. Долженков оправдывался забывчивостью.

Во второй смене десятника Кузнецова и техника Клопова у меня работали забойщики Матвеев и Брыков. Первый дал ухода 90 сантим., а второй на выемке угля пять кубометров.

С раскомандировкой Кузнецовым направил Брыкова на второй параллельный штрек севера, но оказалось, что там уже работают. Пришлось терять время на поиски десятника, который направил его на второй обрезной севера. При проверке рапорта этой смены, также подписанным десятника

ком и техником, оказалось, что у Брыкова, который крепил три круга, проставлено только два. А расстояние, на которое он перетаскивал стойки вместо 40 метров, указано 13. Сменный техник Клопов подписал рапорт десятника без всякой проверки.

Сведений о работе третьей смены не оказалось вовсе, так как почему-то у десятника не было бумаги, которой контора должна была обеспечить его на выходной день.

Хищнически используется крепежный лес. По хозрасчетному договору моя бригада должна получать двухметровый штрековый лес. А нам подают длинный, пригодный только для лавы, в результате приходится обрубать его почти на метр, обрубки эти использовать некуда, их бросают. Никак не можем добиться от начальника района Лукиша изменения такого ненормального, граничащего с вредительством, положения.

Бригадир Колмаков

## Добыча за 17 и 18 июля

Рудник выдал 17 июля 7110 тонн (91,4 проц.),  
18 июля—7120 тонн (91,4 проц.).

17 июля:	18 июля:
— 680 т. 103,0%	680 т. 103,0%
— 280 " 102,2	280 " 102,2
— 1350 " 93,0	1370 " 94,5
— 620 " 113,2	640 " 116,8
— 410 " 90,8	410 " 90,8
— 560 " 102,2	400 " 73,0
— 830 " 101,0	840 " 102,2
— 1590 " 86,5	1670 " 90,8
— 520 " 70,1	530 " 71,5
— 160 " 76,2	160 " 76,2
— 110 " 49,0	150 " 66,4

# Крупные промышленники, помещики и банкиры—настоящие хозяева германского фашизма

МОСКВА, 17 (ТАСС).

Правительством Гитлера создан "генеральный совет хозяйств", который явитсясовещательным органом при кабинете министров по вопросам экономической политики. В состав нового совета включены наиболее видные представители финансового капитала, тяжелой промышленности Германии: Тиссен, Крупп, Сименс, Баш (крупный арендатор государственных земель), Бакке, барон Шредер и другие. Таким образом, отныне решать все основные хозяйственные вопросы,

то есть проводить хозяйственную политику национал-социалистического правительства будет совет, состоящий из крупных капиталистов, баронов и помещиков. Одновременно опубликован ряд новых законов, предусматривающих полное освобождение предпринимателей от налогов в течение ряда лет. В интересах помещиков, за счет широких потребительских масс снова повышаются таможенные пошлины на некоторые пищевые продукты (сало, бекон) на 25—40 процентов.

## Фашистский террор в Германии

Политической полицией Штеттина арестованы руководители организаций компартии в их числе депутат ландтага тов. Маттерн, коммунистические редакторы тг. Вецель, Шульц, Браун. Всего арестовано свыше 40 активистов компартии. Кроме того, арестовано 16 коммунистов в Кольберге. Арестованый коммунист Отто застрелен, якобы, при попытке сопротивления. Другой из арестованных Браун, якобы, покончил самоубийством. Правительство издало новый декрет согласно которому присяжные поверенные, защищавшие в судебных процессах коммунистов, будут исклю чаться из состава адвокатуры.

МОСКВА, 17 (ТАСС).

Правительством Гитлера утверждены целый ряд новых законов: закон об отмене германского гражданства для лиц, получивших его после 1918 года, лишивших гражданства лиц, которые являются "незадаточными элементами" для германского государства. Закон о конфискации имущества организаций и частных лиц, "ведущих враждебную деятельность по отношению к правительству Гитлера", закон против создания политических партий и других.

Газеты сообщают о новых фактах зверства германских фашистов. При перевозке трех коммунистов в Коненборгский концентрационный лагерь они были расстреляны. Председателю одного из профсоюзов старни Шмидту, находящемуся в национал-социалистических казармах, штурмовики жестоко избили и переломали кости, затем извеснили. Его сын был вынесен избит, затем расстрелян.

## Лагеря для штурмовиков, недовольных фашистской диктатурой

Глубокое разочарование фашистской диктатурой все более охватывает рядовых гитлеровских штурмовиков — вооруженный оплот германского фашизма. В специальном концентрационном лагере Вильзете заключено свыше 1100 человек фашистских штурмовых отрядов, выражавших открыто свое недовольство политикой Гитлера, принимавших участие в бунтах. В начале июля 13 бывших штурмовиков, находящихся в этом концлагере, были расстреляны, якобы, при попытке к бегству. Остальных, находящихся в концлагере штурмовиков в наиздание заставили рыть могилы для расстрелянных.

## В САСШ уничтожаются три миллиона кип хлопка

В целях поднятия цен на хлопок в интересах крупных капиталистов, правительство САСШ предприняло переговоры с фермерами о уничтожении нового урожая хлопка. После долгих увещаний земледельцы-хлопководы согласились перепахать, так или иначе уничтожить новый урожай хлопка 9 миллионов акров (акр—0,4 га), что составляет около 3 с половиной миллионов кип хлопка (кип—217,7 килограммов). В обмен за уничтожение хлопка правительство выдает фермеру или определенные денежные вознаграждения или известное количество хлопка из правительственные запасов по цене значительно ниже рыночной. Деньги для этой цели правительство получит от особого налога на хлопок.

## На Лондонской конференции Тов. Озерский дал отпор клевете на СССР

Москва, 17 (ТАСС). Представитель Канады на комиссии по регулированию производства и сбыта на лондонской конференции заявил в речи, что в целях конкурирования торговлей лесом с другими странами экспортующими лес, советский лес вызывается и продается на мировом рынке ниже себестоимости, для чего рабочим СССР называют чрезвычайно тяжелые условия труда. Низкую зарплату.

Представитель советской делегации на лондонской конференции тов. Озерский в своем председателе подкомиссии опроверг эту клевету, указав, что в СССР отсутствуют такие производственные издержки как ненужная реклама, непроизводительные расходы в виде чрезмерных директорских окладов. Далее, что касается условий труда и зарплаты, которые, якобы, называются рабочими сопротивленности СССР, то тов. Озерский подчеркивает, что СССР является единственной страной, которая целиком ликвидировала безработицу, в то время как в остальных странах существует ужасающая безработица, которая еще более увеличивается. СССР является единственной страной, которая за последние годы значительно повысила жизненный уровень рабочих масс, в частности значительно увеличила зарплату (ежегодные фонды зарплаты за последние 4 года возросли на 67 процентов, фонды соцстрахования на 292 процента).

## Подписание договора четырех

МОСКВА, 17 (ТАСС). После многомесячных переговоров в Риме подписан договор четырех между Францией, Италией, Англией и Германией. Как известно, этот договор направлен прежде всего против Советского Союза. Правительство СССР, следуя линии политики мира, недавно отвело на этот договор четырех заключенном договором о ненападении с рядом стран.

## ИЗ ПОЧТЫ, ПОСТУПИВШЕЙ В "ЗАБОЙ"

### История с транспортером и рационализатором

(Письмо механика лесозавода РУ)

12 мая я внес в БРИЗ РУ радио наливаторское предложение по механизированному транспортированию сортимента от лесонесильных рам завода на ж.-д. магистраль. Предложение это было мною детально разработано в чертежах. Тов. Месиц, принявший от меня предложение, зарегистрировал его и предупредил, что я буду вызван на ближайшее заседание, где будет просмотрено мое предложение.

Целый месяц я ждал этого вызова, но не дождался и приступил сам к монтажу транспортера. И вот, с 1 июля транспортерпущен в эксплуатацию и работает прекрасно, давая большой экономический эффект.

Но каково было мое удивление, когда я прочитал приказ № 156, по которому премированы заводы д. Мельников, Парторг Захаренко и профкомиссии Якупов. Эти люди, не имеющие абсолютно никакого отношения к делу, премированы каждый по 100 рублей, в то время, как я и мой помощник т. Кутенко премированы по 50 рублей. Причем, меня премировали не как рационализатора, а как рабочего, смонтировавшего транспортер.

Позднее я узнал еще одну "шлюсть". Мое рационализаторское предложение оказалось почему-то вдруг предложением т. Болтуно

га. Говорят, что Болтунов предложил внес предложение, по которому транспортер длиной в 50 метров обслуживает только одну раму и ничуть не решает вопроса в противожарном отношении, ибо опилки должны стекляться на зоне завода, на место ручной свалки. Стоимость транспортера—3000 рублей. Следовательно, для обслуживания обеих рам необходимо два транспортера общей стоимостью в 6000 рублей. Причем, т. Болтунов не имеет еще никаких чертежей.

Я же смонтировал транспортер по собственным чертежам, не пользуясь никакой помощью и консультацией. Мой транспортер обслуживает обе рамы, протяженением 85 метров—свадка производится в железнодорожную дорогу, таким образом решен вопрос и в противожарном отношении. Кроме того, мой транспортер обошелся всего лишь в 800 рублей.

Равнина—очевидна. Примущество моего транспортера имеется мой транспортер, даже не говоря о том, что я его сделал по собственным чертежам. Да если бы даже были два предложения—так почему мне это об этом не сказал, не сообщил, что предложение принято. А сейчас, когда мой транспортер готов находится другой рационализатор, премируют других, вообще не

имеющих отношения к предложению, а я вдруг очутился рабочим и премирован в 50 руб. за монтаж.

Моя крайняя возмущенность эта история и я прошу расследовать ее, привлечь виновных к ответственности.

Механик лесозавода РУ  
И. СКОВОРЦОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Надеемся, что горКК—РКИ и БОИЗ примут меры по существу письма т. Скворцова.

## "Уголь—в числе второстепенных вопросов"

Обсудив статью, помещенную в газете "Забой" от 11 июля, "Уголь—в числе второстепенных вопросов" собрание ячейки ВКП(б) городского совета отмечает, что факты, изложенные в статье, относящиеся непосредственно к ячейке, совершили правильны.

Общее партийное постановление: Поручить бюро ячейки в ближайший срок установить всех, непосещающих быв уважительных причинах депутатских групп. Привлечь внимание к партийности.

Обязать т. Колотова и Головину в ближайший срок созвать сессии горсовета, составить план их работы и разбить сессии на группы, дав каждой группе оперативное задание работы, прикрепив к каждой группе работников отделов городского совета.

# На стройке Коксовой

## Накануне окончания клепки копра

## Началась бетонировка бункера

16-го июля, в 6 часов вечера началась бетонировка угольного бункера.

Весь бункер будет засыпан бетонным. Оборудование готовит Кемеровский мех завод. Оборудования пока на месте еще нет.

## Часть комбината стройкой закончена

Правое крыло комбината шахты стройкой закончено где размещены раскомандировка, управление района и шахтоуправление.

Форсируются работы по внутренней отделке и обороне дому оставленной части самого большого на руднике комбината.

## Заем рабочей активности и инициативы

Шахтком Коксовой подготавливается к выпуску облигаций займа рабочей активности и инициативы. Будет выпущено 2000 облигаций.

Вопрос о выпуске займа проработан на собрании горняков, обсужден в передовых бригадах. Всюду выпуск займа одобряется и подчеркивается его огромное значение в деле активизации темпов стройки, в деле обеспечения сдачи шахты в срок.

## Отв. редактор П. Найдич

### Госцирк 20 июля открытие матчей французской борьбы

Ежедневно борются 3 пары КОМАРО и ВАЙС

сатирики

Дядя Том

с его питомцами

Участвует вся труппа

Клуб 1-го мая 20-21 июля, в здании земли на территории шахты, подведено железнодорожных путей.

Работы — механизированы. Пущен в ход экскаватор. Накануне пуска в работу по транспортировке земли тепловозы трансстрой.

## Клуб им. Артема 20 июля Раб. театр Угольщиков

### "СУД"

и 8 картин В. Киршона

Начало в 9 ч. 30 м. вечера

Касса с 4 ч. дня

## Книгоцентром получены книги

Быков Г. В. и Красин В. Нормировщик горных ручных работ 1933 г. Цена 2-50

Розентреттер Организация безопасности в механизированной шахте Изд. 1933 г. Цена 1-80

Книгоцентром получены книги

Быков Г. В. и Красин В. Нормировщик горных ручных

работ 1933 г. Цена 2-50

Розентреттер Организация безопасности в механизированной шахте Изд. 1933 г. Цена 1-80

Книгоцентром получены книги

Быков Г. В. и Красин В. Нормировщик горных ручных

работ 1933 г. Цена 2-50

Розентреттер Организация безопасности в механизированной шахте Изд. 1933 г. Цена 1-80

Книгоцентром получены книги

Быков Г. В. и Красин В. Нормировщик горных ручных

работ 1933 г. Цена 2-50

Розентреттер Организация безопасности в механизированной шахте Изд. 1933 г. Цена 1-80

Книгоцентром получены книги

Быков Г. В. и Красин В. Нормировщик горных ручных

работ 1933 г. Цена 2-50

Розентреттер Организация безопасности в механизированной шахте Изд. 1933 г. Цена 1-80

Книгоцентром получены книги

Быков Г. В. и Красин В. Нормировщик горных ручных

работ 1933 г. Цена 2-50

Розентреттер Организация безопасности в механизированной шахте Изд. 1933 г. Цена 1-80

Книгоцентром получены книги

Быков Г. В. и Красин В. Нормировщик горных ручных

работ 1933 г. Цена 2-50

Розентреттер Организация безопасности в механизированной шахте Изд. 1933 г. Цена 1-80

Книгоцентром получены книги

Быков Г. В. и Красин В. Нормировщик горных ручных

работ 1933 г. Цена 2-50

Розентреттер Организация безопасности в механизированной шахте Изд. 1933 г. Цена 1-80

Книгоцентром получены книги

Быков Г. В. и Красин В. Нормировщик горных ручных

работ 1933 г. Цена 2-50

Розентреттер Организация безопасности в механизированной шахте Изд. 1933 г. Цена 1-80

Книгоцентром получены книги

Быков Г. В. и Красин В. Нормировщик горных ручных